

ДА ЛИ ЈЕ КОСОВО И МЕТОХИЈА
НОВИ МОЛЕНБЕК

СИГУРНА

ПИШЕ проф. др Милан МИЈАЛКОВСКИ

После терористичких напада џихадиста у Паризу 13. новембра прошле године, у којима су убијене 132 особе, током потраге за извршиоцима злочина, јавности је постао познат Моленбек, предграђе Брисела, насељено углавном муслиманским становништвом. Наиме, главни организатор напада у Паризу и вођа терористичке групе Абделхамид Абауд и тројица осталих терориста одрасли су у том предграђу. Моленбек је поново доспео у жижу јавности 22. марта ове године када је у самоубилачким терористичким нападима на аеродрому Завентем и на станици метроа у Бриселу убијена 31 особа, а више од 270 је рањено. Медији су извештавали да је Рака главно упориште тзв. Исламске државе (ИД) у Сирији, а Моленбек у Европи, поткрепљујући навод чињеницама да је Белгија европска земља са највећим бројем џихадиста у Сирији по глави становника, радник европског џихадизма и да није нормално да се четврта генерација Арапа рођених у Белгији бори за ИД (више од 400 Белгијанаца џихадиста је у терористичким саставима ИД).

Трагајући за узроцима због којих је Космет постао плодно тле за исламисте, „Њујорк тајмс” навео је да Саудијска Арабија и друге земље Арапског залива шире вехабизам на Косову грађњом нових џамија, утеривањем страха и регрутовањем младих за борбу у Сирији на страни џихадиста

вина је четврта у свету (испред ње су Јордан, Тунис и Саудијска Арабија) по броју становника који су се придружили џихадистичкој ИД (само у 2015. години 92 држављана БиХ придружило се тој терористичкој организацији), а на петом месту је, како су навели, Косово са 83 џихадиста који су се придружили ИД. Наравно, британски медији саопштили су само део истине о респектабилном броју домаћих и транзитних џихадиста на Балкану, који су под неразумним јавним патронатом појединих Западних центара моћи од 1990. године до данас. У том смислу, посебну подршку имају албански џихадисти на Косову и Метохији (КиМ), који су у фебруару 2008. године једностраним проглашењем независности те српске територије на најгрубљи начин прекршили Резолуцију 1244 СБ ОУН.

Упркос томе, ту лажну државу признао је преовлађујући број држава Западне демократије, које улажу велике систематске напоре да је одрже у животу. Такво неразумно повлађивање џихадистима на Балкану, нарочито у насилно створеној „држави Косово”, несумњиво је утицало на успостављању тзв. ИД на Блиском истоку 29. јуна 2014. године. Ако се зна да џихадисти громогласно саопштавају своју намеру о успостављању калифата на Балкану, што, између осталог, потврђују тиме што имају неколико стотина својих припадника у терористичкој тзв. ИД, сумњиво је зашто се игноришу те релевантне чињенице и Моленбек проглашава за најјаче европско упориште џихадиста.

Дуго прикривана истина

Проглашењем Моленбека, Брисела и Белгије за најјаче упориште џихадиста у Европи јавност је неосновано обманута у вези са циљевима, обимом и карактером терористичке претње џихадиста Европи. Случајно или не, прикривена је истина о главној сигурној кући радикалних исламиста у јужном предворју Европе коју чине привремено, насилно отет део Републике Србије (Косово и Метохија под међународном управом) и Босна и Херцеговина, заправо Федерација БиХ.

Додуше, британски медији су у извесној мери демантовали поменути обману у другој половини новембра 2015. године навођењем следећих чињеница: Босна и Херцего-

Утицај Арапа на Космет

Позивањем на њујоршки дневник „Њујорк тајмс”, француски лист „Поан” недавно је објавио да Саудијци претварају Косово у Моленбек на Балкану, а потом је британски историчар и професор на Харварду Нил Фергусон (за београдску „Политику”, 15. јуна) изјавио: „Изненадио бих се када Косово не би постало нови Моленбек.”

КУЋА ТЕРОРИЗМА

Трагајући за узроцима због којих је Космет постао плодно тле за исламисте, „Њујорк тајмс“ навео је да Саудијска Арабија и друге земље Арапског залива шире веџизам на Косову градњом нових џамија, утеривањем страха и регрутовањем младих за борбу у Сирији на страни џихадиста. Такође је подсетио да је 1999. године Београд после агресије НАТО-а изгубио контролу на Косову и да су Албанци дочекали Американце као ослободиоце, а да је потом новац и утицај Саудијске Арабије умногоме променио муслиманску заједницу на Косову. С тим у вези, помиње се да Косово данас има више од 800 џамија, од којих је 240 саграђено после рата, да је у протекле две године полиција идентификовала 314 несталих грађана Косова – укључујући два бомбаша самоубице, 44 жене и 28 деце. Сумња се да су их отели џихадисти и прикључили њиховим

групама. Наводе и да је полиција оптужила 67 људи, ухапсила 14 имама и угасила 19 организација које шире радикални ислам на Косову, те да је то „велики преокрет за Косово од 1,8 милиона људи које се не тако давно сматрало проамеричким муслиманским друштвом у свету“. Њујоршки дневник закључио је текст питањем: „Зашто косовске власти – и надзорне снаге САД и УН – нису раније деловале како би зауставиле ширење екстремизма?“

Професор Фергусон оценио је да је „интервенција на Косову била успешна“ и истакао да је грешка направљена касније („стратешка погрешка Запада“), када је призната независност Косова. Коментаришући чланак у „Њујорк тајмсу“ констатовао је да се Косово претвара у нови Моленбек и рекао: „Био бих веома изненађен ако се Косово ускоро не претвори у Моленбек, јер смо створили нестабилну и опасну државу“.





За похвалу је то што професор Фергусон указује на стратешку грешку Запада у вези са Косметом, међутим, зачуђује то што нема сазнања да су исламистички капацитети Космета одавно неупоредиво већи од оних у Моленбеку.

Насилно отимање КиМ због геополитичких интереса САД, на штету Србије, а у корист Албанаца, кобна је грешка Европе, која је допринела формирању исламске државе на свом тлу. Уместо захтева који се упућују Србији да би требало заборавити прошлост и одрећи се 13 одсто територије, упутније је имати на уму чињеницу да ће постојећи салафистички пројекат „Калифат Косовостан“ у наредном периоду представљати толико велику терористичку претњу Балкану и Европи да ће многе земље које су признале лажну „државу Косово“ преиспитати своју одлуку о томе. У том контексту, треба имати на уму неке чињенице.

Рат у име Алаха

Већ у периоду насилног разбијања социјалистичке Југославије (1990–1992) наша земља препознала је погубност по сопствену и европску безбедност, запрепашћујуће савезништво између исламиста и појединих западних хришћанских центара моћи. Како је време одмицало, аргументовано је упозоравана међународна заједница на јачање и терористичко-побуњеничко испољавање албанских цхадиста на Косову и Метохији, који су своје оружане насиље „правдали“ као одговор на „терор“ српских власти над албанским цивилима. Нажалост, систематски је игнорисано упозорење о евидентном присуству, утицају и плановима терористичке Ал Каиде у региону. Да ли су искрене садашње, прилично закаснеле констатације и упозорења појединих западних ауторитета о тој опасности? Зашто се углавном остаје на констатацијама, уместо да се чине озбиљни напори на елиминисању дотичне исламистичке опасности? С тим у вези, довољно је хронолошки навести неке релевантне чињенице у последњих годину дана.

Бујар Авдија, Албанац са Косова, у самоубилачком терористичком нападу 5. маја 2015. у Ираку, убио је 36 љу-

ди. Пре њега исто је учинио Бљерим Хета из Урошевца, који је у самоубилачком нападу у Багдаду усрмртио 50 особа. Попут ове двојице, процене су указивале да се у том тренутку у тзв. ИД налази око 200 Албанаца са Косова, регрутованих за обуку бомбаша самоубица.

Особе повезане са организацијама које су међународно признате као терористичке (Исламска држава и Нусра фронт) употребљавају интернет и друштвене мреже како би регрутовале младе са Косова, рекао је за Радио Слободна Европа (5. јуна 2015) директор за антитероризам у полицији Косова Фатос Маколи.

Полиција Косова ухапсила је 11. јула 2015, на путу Приштина–Гњилане, код језера Бадова из којег се Приштина снабдева водом, пет особа осумњичених за терористичке активности (намеравали су да отрују пијаћу воду). Тим поводом, професор из Приштине Нехмедин Спахију оценио је да су терористи успели у својој намери јер су изазвали панику и упозорио да је само питање времена када ће терористичке акције извести људи који су се борили



на страни радикалних исламиста у Ираку и Сирији. Косовска полиција је пак саопштила да је више од 300 Албанаца учествовало у ратним операцијама тзв. ИД, а до тог тренутка више од 50 погинуло је ратујући на страни Нусра фронта и тзв. Исламске државе.

Око 20 породица са Косова од почетка године отишло је у Сирију и Ирак да би се прикључиле тзв. Исламској држави. Од породице Хасани из Клине у кући је остала само баба с најмлађим сином, а једини њен одговор за одлазак десет чланова породице Хасани био је: „Отишли су у име Алаха да ратују”, навео је приштински лист „Зери” (19. јул 2015).

ИСИС долази

Поводом кампање о пријему Косова у УНЕСКО, министар спољних послова Ивица Дачић, између осталог, изјавио је: „На Косову и Метохији Албанци су уништили 174 верска објекта, 33 културно-историјска споменика, покрали више од 10.000 икона, црквено-уметничких и богослужних предмета, уништили су или оштетили 5.261 надгробни споменик на 256 српских православних гробаља, а на више од 50 њих не постоји ниједан читав споменик.”

Поводом напада групе Албанаца ножевима на двадесеттворогодишњег српског младића у селу Клокот и отпорима формирању Заједнице српских општина на КиМ, директор канцеларије за КиМ Марко Ђурић изјавио је, 6. септембра 2015, да су албанске екстремистичке странке прогласиле „лов на Србе”.

„Уништавање српског хришћанског и културног наслеђа никада није подробно истражено, нити је ико за ове злочине изведен пред лице правде. На многим уништеним објектима могу се видети пароле тзв. ОВК и претње Србима, а у новије време и графити у славу организације ИД, чији су методи рушења културних и верских објеката, најжалост, одавно на делу на простору Косова и Метохије”, констатовао је премијер Републике Србије у писму послатом свим чланицама УНЕСКА, почетком октобра 2015. године.



„Пријем Косова у УНЕСКО била би самоуништавајућа одлука ове организације”, додајући да би то било апсурдно као када би неко предложио да тзв. Исламска држава постане чланица УНЕСКА, рекао је министар спољних послова Србије Ивица Дачић (4. октобар 2015).

Торински лист „Стампа” пренео је 3. јануара ове године: „Џихадистичка острашћеност међу становништвом албанског говорног подручја све више изазива забринутост европских и америчких антитерористичких служби, а мреже албанских џихадиста регрутују следбенике међу албанском дијаспором у Европи. Косово у Европи има највиши број бораца који ратују у Сирији пропорционално броју становника, док џихадисти албанског порекла заузимају високе положаје међу исламистичким милицијама... Саудијске, куввајтске и установе других заливских земаља створиле су мрежу џамија и центара за верске студије чији је прави циљ био ширење милитантне интерпретације ислама међу локалним албанским становништвом... Производ свега овога је мобилизација џихадиста који одлазе у Сирију, при чему бораца албанског порекла тамо има око 1.000. Са Косова је око 900 бораца, показују подаци италијанских обавештајних служби и Кфора.”

Четворочлана наоружана група исламиста (Албанаца) ухапшена је (у вечерњим сатима 31. јануара 2015) испред главне капије Високих Дечана, а у Косовом Пољу ухапшена су два косовска Албанца у чијем је возилу пронађено и заплењено више од 12 килограма експлозива и две аутоматске пушке.

„Онима који су формирали Исламску државу као модел послужило је признање Косова као независне државе”, оценио је председник Републике Србије Томислав Николић у интервјуу етиопском листу „Капитол”, 31. јануара 2016, у Адис Абеби.

Војници италијанског КФОР-а приметили су 16. марта ове године графит „ИСИС долази”, исписан на зиду Цркве Светог Николе у Приштини, а полиција Косова тог дана ухапсила је, у две одвојене акције, двојицу мушкараца под сумњом да су помагала у регрутовању и финансирању Албанаца за тзв. Исламску државу у Сирији и Ираку.

Имајући у виду презентоване чињенице можемо се запитати да ли треба да нас изненаде речи професора др Стивена Мејера, некадашњег заменика шефа ЦИА за Балкан, који је за београдске „Новости” јуна ове године, између осталог, изјавио: „Ја не могу да говорим у име Беле куће, али општи је закључак да они подржавају босанске муслимане... Жеља је људи на Западу да креирају мултиетничку демократску државу, али то се није догодило... Мислим да су велике шансе да ће се границе мењати. Мењаће се границе на Косову, такође и у БиХ и у Македонији... На Косову се не искључује још већи утицај радикалних исламиста...”

Евидентно је да Космет одавно представља Моленбек, смишљено створено и теташено упориште радикалног ислама на Балкану, које има и имаће огромне штетне безбедносне последице по стабилност Европе. ■